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 Verbale di adunanza  

L'anno 2022 ed allì 5 settembre alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio 

dell'Ordine degli Avvocati di Torino nella Sala Consigliare presso il locale 

Palazzo di Giustizia, nella persona dei Sigg.ri Avvocati: 

GRABBI Simona    Presidente 

ZARBA Francesco     Vice Presidente 

BERTI Paolo     Segretario 

NARDUCCI Arnaldo    Tesoriere 

ALASIA Alessandro    BALDASSARRE Paola 

BERTOLI Germana    BONA Marco  

BRENCHIO Alessandra   CASTRALE Stefano  

CAVALLO Carlo     CONFENTE Assunta  

D’ARRIGO Marco    ESPOSITO Enrico   

PORTA Barbara    PREVE Francesco Luigi  

REY Cristina     RICHETTA Davide          

ROSBOCH Amedeo    SCAPATICCI Alberto                    

STRATA Claudio  

Consiglieri 

* * * 

Tutte le delibere odierne sono immediatamente esecutive. 

 

FUORI SACCO: FORMAZIONE: ACCREDITAMENTO: 

ORDINE AVVOCATI TORINO/COMMISSIONE SCIENTIFICA: LE 

DECISIONI DEI SOCI NELLE S.P.A. E NELLE S.R.L.: PRESUPPOSTI, 

PROCEDIMENTI, VIZI – 13 SETTEMBRE 2022. 
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Il Consiglio riconosce  2  crediti formativi. 

 --------------------- 

  

1. ESAME VERBALE DEL 27.07.2022. 

Il Consiglio, con l’astensione dei consiglieri assenti alla scorsa seduta, 

dandosi atto che il nominativo del XXX è stato erroneamente indicato in XXX 

(punto 3, pag.3) e con la seguente modifica del medesimo capo: “Il Consiglio 

approva il bando con i seguenti correttivi: che i componenti della commissione 

selezionatrice debbano essere diversi dai consiglieri in carica, che il numero 

dei mediatori debba essere di 20, che il bando sia pubblicato in data 

01.09.2022, con presentazione delle domande al 20.09, con esame delle 

domande al 30.09, con termine per il soccorso istruttorio al 07.10, con 

comunicazione degli esiti all’11.10, con prova scritta tra il 17 ed il 21.10, con 

comunicazione degli ammessi al colloquio al 04.11, con la prova orale tra il 

14 ed il 30.11, con pubblicazione delle graduatorie al 16.12.2022.  

Il Consiglio, considerata l’alta professionalità e preparazione richiesta per 

svolgere l’incarico di mediatore presso l’Organismo di Mediazione 

dell’Ordine degli Avvocati di Torino, nonché la sua particolare delicatezza, 

delibera di richiedere come requisito di partecipazione alla selezione l’avere 

acquisito una specifica formazione iniziale di almeno 50 ore, nonché uno 

specifico aggiornamento successivo almeno biennale, aventi le caratteristiche 

di cui all’art. 18, comma 2, lett. f) e g) del D.M. n. 180/2010; delibera altresì 

di considerare sufficiente il candidato che nella prova scritta abbia ottenuto un 

punteggio non inferiore a 52/60. 

Si approva il riconoscimento di un emolumento in favore dei componenti della 
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nominanda commissione, analogamente a quanto già determinato per la 

selezione del personale dipendente del coa (pari ad euro … per ciascuno), 

oltre agli oneri di legge e al rimborso spese. Si delegano i componenti del 

Direttivo ODM a chiedere la disponibilità a far parte della commissione 

esaminatrice al dott. OMISSIS .”, delibera di approvare all’unanimità. 

--------------------- 

 

2. CDA CAPRIS S.R.L. – REL. PRESIDENTE E VICE PRESIDENTE 

Il Consiglio rinvia alla prossima seduta, delegando all’Avv. XXX l’incarico di 

convocare il CDA uscente nelle persone degli ex componenti XXX. 

--------------------- 

 

3. PUBBLICAZIONE BANDO SELEZIONE MEDIATORI ODM COA 

– DIFFUSIONE AGLI ISCRITTI – INDIVIDUAZIONE COMPONENTI 

COMMISSIONE DI SELEZIONE ASPIRANTI MEDIATORI DELL’ODM 

CONSILIARE – PRECISAZIONE SUI COMPENSI - REL. PREVE, 

BALDASSARRE, ESPOSITO, CURTI E D’ARRIGO 

Il Consiglio prende atto dell’avvenuta pubblicazione sul Sito e sulla news 

letter; si delibera di inviare una nuova e mail agli iscritti (vi provvederanno le 

signore XXX). 

--------------------- 

 

4. BILANCIO OCF – REL. TESORIERE 

Il Consiglio, udita la relazione del Tesoriere, delibera di attenersi alla linea 

dettata dal deliberato del CNF (esprimendo parere positivo), auspicando 
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tuttavia che l’OCF provveda ad un contenimento dei costi anche alla luce delle 

osservazioni che il nostro Coa aveva già sollevato negli anni passati e che 

siano nominati quanto prima i revisori esterni che eseguano un controllo 

capillare sulle gestioni patrimoniali degli ultimi anni. 

Si incarica il Tesoriere di partecipare all’Assemblea, esprimendo il pensiero 

sopra indicato.  

--------------------- 

 

5. AVVISO DI SELEZIONE PER MOBILITA’ ESTERNA 

VOLONTARIA N. 1 POSTO DI OPERATORE AMMINISTRATIVO 

CONTABILE A TEMPO PIENO E INDETERMINATO, AREA C, 

POSIZIONE C3: INDIVIDUAZIONE COMPONENTI COMMISSIONE 

VALUTAZIONE INTERNA – REL. SEGRETARIO 

Il Consiglio, su proposta del Segretario, richiamata la delibera precedente ed 

il proprio avviso di mobilità esterna volontaria per 1 posto di operatore 

amministrativo contabile C3, delibera di nominare, quali componenti della 

Commissione di valutazione interna esaminatrice, il Consigliere Castrale, le 

signore XXX ed il Prof. XXX, dando incarico alla Dottoressa XXX di 

predisporre gli adempimenti del caso e di contattare gli interessati. 

--------------------- 

 

6. JOB FILM FESTIVAL - PARTECIPAZIONE DEL CONSIGLIO – 

INDIVIDUAZIONE CRITERI SELEZIONE COLLEGHI PER ACCESSO 

GRATUITO AGLI EVENTI DEL 27 E 28 SETTEMBRE P.V. ORE 18,30 – 

ACCREDITAMENTO – REL. PRESIDENTE 
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Il Consiglio delibera di accreditare con 2 crediti cadauno di deontologia la 

proiezione di “The Case” (documentario sull’Avvocato in pericolo) e “Judges 

under pressure” (sulla magistratura polacca): 28 e 29 settembre, con nostra 

partecipazione al dibattito sul primo film (vi presenzierà, ove disponibile, la 

Consigliera Olivieri); l’inaugurazione sarà il 14 Settembre e si incarica la 

consigliera Olivieri di parteciparvi se disponibile. 

Si delibera di acquistare 40 biglietti per i primi che si iscrivono su Riconosco, 

che siano privi di sanzioni disciplinari ed in regola con l’obbligo formativo (a 

tutto ciò provvederà la signora XXX). 

Alle 18,05 entra il Consigliere Bona. 

--------------------- 

 

7. COMUNICAZIONE TRIBUNALE PER I MINORENNI DEL 

PIEMONTE E VALLE D’AOSTA: CAPIENZA I.P.M. TORINO, 

ESECUZIONE MISURE CAUTELARI IN CARCERE E COLLOCAMENTI 

IN COMUNITÀ – REL. OLIVIERI  

Il Consiglio incarica la signora XXX di inviare il documento prodotto dal 

Tribunale per i Minorenni ai Coa territoriali ed ai difensori d’ufficio dei 

minori (il Consigliere Cavallo predisporrà una bozza di sondaggio che invierà 

alla signora XXX). 

--------------------- 

 

8. BOZZA CONVENZIONE COA E UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI 

TORINO PER TIROCINIO ANTICIPATO – REL. PRESIDENTE E VICE 

PRESIDENTE  



6 

 

Il Consiglio approva la bozza della convenzione con la modifica del punto 5 

(“…con un altro Avvocato o con un Consigliere dell’Ordine); i referenti 

saranno gli Avvocati XXX, a condizione che accettino l’incarico (l’Avv. XXX li 

chiamerà per conoscere la loro eventuale disponibilità).  

--------------------- 

 

9. SCUOLA FORENSE FACOLTATIVA – PROGRAMMA 

INTENSIVO – PERMESSO DI ISCRIVERSI ALLA SCUOLA FORENSE 

OBBLIGATORIA PER CHI INTENDE APPROFONDIRE LA 

FORMAZIONE IN PREVISIONE DEL PROSSIMO ESAME 

ABILITATIVO - COSTI E CREDITI FORMATIVI – REL. PRESIDENTE 

 Il Consiglio delibera di permettere l’iscrizione all’ultimo trimestre della 

nostra Scuola al costo di euro 375,00 oltre Iva, incaricando l’Avv. XXX ed il 

signor XXX di inviare una e mail a tutti i praticanti per renderli edotti di 

questa facoltà. 

--------------------- 

 

10. SCUOLA FORENSE OBBLIGATORIA – AGGIORNAMENTO 

SULLA INDIVIDUAZIONE DEI COMPONENTI DEL COMITATO DI 

VALUTAZIONE INTERNA – PROGRAMMAZIONE PROSSIMI 

ADEMPIMENTI – REL. PRESIDENTE E SEGRETARIO  

Il Consiglio delibera di prendere atto delle imminenti scadenze; si ratificano i 

nominativi dei componenti della Commissione interna di valutazione nelle 

persone di OMISSIS. 

--------------------- 
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11.  RISPOSTA CORTE DEI CONTI AL QUESITO ESONERO DAL 

PAGAMENTO TASSA DI OPINAMENTO DIFENSORI DI UFFICIO DI 

SOGGETTI IRREPERIBILI – REL. STRATA E PRESIDENTE 

Il Consiglio, preso atto della risposta della Corte dei Conti, delibera di 

incaricare il Consigliere Strata di raccogliere il parere del XXX e di riferirne 

al Consiglio. 

--------------------- 

 

12. COMUNICATO MINISTERO DELLA GIUSTIZIA: INIZIATIVE 

PER UN INTERVENTO CONTINUO IN MATERIA DI PREVENZIONE 

DELLE CONDOTTE SUICIDIARIE DELLE PERSONE DETENUTE – 

REL. RICHETTA  

Il Consiglio, udita la relazione del Consigliere Richetta, delibera di scrivere 

alla Direttrice per instaurare quanto previsto alla lettera b, pagina 4 e di 

inviare la circolare a tutti i colleghi invitandoli a segnalare eventuali 

situazioni (inserire nella prossima news letter- XXX) 

--------------------- 

 

13. LETTERA DETENUTE DEL CARCERE LORUSSO CUTUGNO DI 

TORINO – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio delibera di girare la comunicazione alla Presidente Bello e per 

CC alla Direttrice del Carcere (il Coa è a disposizione per….) e di rispondere 

alla signora XXX. 

Alle ore 18.30 si allontana il Consigliere Richetta. 
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--------------------- 

14. BOZZA CONVENZIONE COA E XXX PER FINANZIAMENTO 5 

BORSE DI STUDIO PER SCUOLA FORENSE OBBLIGATORIA – REL. 

SEGRETARIO E TESORIE 

Il Consiglio delibera di approvare la bozza della convenzione e, dopo la firma 

della Presidente, di inviarla al Notaio XXX. 

--------------------- 

 

15. SENTENZA CNF IN MATERIA DI FORMAZIONE: OBBLIGO 

DEI COA DI ADOZIONE DI SISTEMI DI VERIFICA IN ENTRATA ED 

USCITA DAI CORSI – REL. ALASIA 

Il Consiglio ne prende atto. 

--------------------- 

 

16. HOME PAGE COA – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio delibera di pubblicare l’estratto della lettera dell’Avv. XXX sul 

nostro Sito, a cura del dott. XXX. 

--------------------- 

 

17. CERIMONIA CONSEGNA MEDAGLIE E TOGHE – 

INDIVIDUAZIONE CRITERI PREMIAZIONE – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio delibera di mantenere i criteri già in atto (non si premierà l’Avv. 

XXX), di confermare alla XXX per la Toga, di incaricare la signora XXX di 

sentire XXX per riferirgli che quest’anno non gli sarà affidato l’incarico, 

stante il miglior prezzo della XXX, e di mettere a disposizione della XXX il 
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nostro stampo. 

La signora XXX scriverà inoltre alla XXX per confermare l’incarico di cui 

sopra. 

Il Consiglio delibera altresì che la cerimonia di consegna delle medaglie e 

delle toghe si terrà il 10 novembre 2022. 

--------------------- 

 

18. COMUNICATO PRESIDENTE SEZIONE ESECUZIONI 

IMMOBILIARI IN RELAZIONE PROGETTO “DECRETO DI 

TRASFERIMENTO TELEMATICO” – REL. VICE PRESIDENTE E 

BRENCHIO  

Il Consiglio delibera di inviarlo ai delegati alle vendite per conoscere il loro 

pensiero: vi provvederà la signora XXX. 

--------------------- 

 

19. RICHIESTA DI ACCREDITAMENTO DA PARTE DI XXX COME 

SCUOLA FORENSE ABILITATA ALLO SVOLGIMENTO DEI CORSI DI 

FORMAZIONE DI CUI AL D.M. 17/2018 – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio, con l’astensione del Consigliere Zarba, rinvia per approfondire 

l’istruttoria su tutti i docenti (disciplina e formazione). 

--------------------- 

 

20. ATTO DI PIGNORAMENTO DEL CREDITO VERSO TERZI DA 

PARTE DELLA XXX NEI CONFRONTI DEL COA PER UN DEBITO 

DELL’AVV. XXX – REL. SEGRETARIO  
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Il Consiglio ne prende atto ed incarica l’Avv. XXX di scrivere al CDD onde 

verificare quale sia lo stato del procedimento disciplinare ed in seguito il 

Consiglio direttivo dell’Odm lo convocherà. 

Incarica l’Avv. XXX di inviare immediatamente la dichiarazione ex 547 c.p.c. 

--------------------- 

 

21. RICHIESTA PARERE DEONTOLOGICO AVV. XXX IN MERITO 

UTILIZZO AGENZIA RECUPERO CREDITI PER TRATTATIVE 

STRAGIUDIZIALI A DOMICILIO – REL. ALASIA E ESPOSITO  

Il Consiglio delibera di esprimere parere negativo e di rispondere in tal senso. 

--------------------- 

 

22. RICHIESTA DOTT. XXX DI ISCRIZIONE TARDIVA ALLA 

SCUOLA FORENSE OBBLIGATORIA DEL CONSIGLIO  – REL. VICE 

PRESIDENTE 

Il Consiglio, letta la e- mail del Dott.XXX, delibera di non poterlo iscrivere e 

di rispondere in tal senso perché le ore rimanenti sono inferiori all’80%. 

--------------------- 

 

23. COMUNICAZIONE SIGNORA XXX – REL. SEGRETARIO 

Il Consiglio, con l’astensione del Vice Presidente, delibera di prenderne atto. 

--------------------- 

 

24. SEGNALAZIONE AVV. XXX IN RIFERIMENTO PAGAMENTO 

FATTURE CORTE D’APPELLO TORINO – REL. RICHETTA  
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Il Consiglio rinvia alla prossima seduta. 

--------------------- 

 

25. LETTERA D’ADDIO AVV. XXX (FORO DI XXX) – REL. 

PRESIDENTE  

Vedi sopra al punto 16. 

--------------------- 

 

26. DOMANDA DI CANCELLAZIONE DALL’ALBO AVV. XXX IN 

PENDENZA DI PROCEDIMENTO DISCIPLINARE – REL. 

SEGRETARIO 

Il Consiglio, stante la pendenza di un procedimento disciplinare a carico del 

richiedente, respinge la domanda di cancellazione, dando incarico agli uffici 

di provvedere agli incombenti di rito. 

--------------------- 

 

27. DOMANDA DI CANCELLAZIONE DALL’ALBO AVV. XXX IN 

PENDENZA DI PROCEDIMENTI DISCIPLINARI – REL. SEGRETARIO 

 Il Consiglio, stante la pendenza di un procedimento disciplinare a carico del 

richiedente, respinge la domanda di cancellazione, dando incarico agli uffici 

di provvedere agli incombenti di rito. 

 

--------------------- 

 

28. SOSPENSIONE AVV. XXX PER MANCATO VERSAMENTO 



12 

 

QUOTE – REL. VICE PRESIDENTE 

Il Consiglio, stante la morosità persistente della Collega (437 euro) e gli inutili 

tentativi di contatto, delibera di sospendere amministrativamente la collega (se 

ne occuperà la signora XXX) 

--------------------- 

 

29. DVV-FVD - REL. CONSIGLIERE REY/PORTA/BERTOLI 

OMISSIS 

--------------------- 

 

30. FORMAZIONE:  

ACCREDITAMENTO: 

ORDINE AVVOCATI TORINO/ODCEC/MASSIMARIO TRIBUTARIO 

REGIONE PIEMONTE/MAGED/ASSOCIAZIONE MAGISTRATI 

TRIBUTARI SEZIONE PIEMONTE E TORINO: FISCO E 

TRANSNAZIONALITA’ FRA PRESENTE E FUTURO – 27 SETTEMBRE 

2022. 

Il Consiglio riconosce  3  crediti formativi. 

ORDINE AVVOCATI TORINO/ASSOCIAZIONE AVVOCATI 

AMMINISTRATIVISTI DEL PIEMONTE: LA VALORIZZAZIONE E 

UTILIZZAZIONE DEI BENI DEL DEMANIO E DEL PATRIMONIO 

INDISPONIBILE – 27 SETTEMBRE 2022. 

Il Consiglio riconosce 3 crediti formativi. 

RATIFICHE EVENTI ACCREDITATI CON PROVVEDIMENTO 

PRESIDENZIALE:   
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ORDINE AVVOCATI TORINO/COMMISSIONE SCIENTIFICA/ORDINE 

AVVOCATI DI IVREA: ESECUZIONI IMMOBILIARI: L’OFFERTA 

TELEMATICA E LA PRECISAZIONE DEL CREDITO. ISTRUZIONI PER 

UNA CORRETTA PREDISPOSIZIONE – 19 SETTEMBRE 2022. 

Il Consiglio ratifica il provvedimento della Presidente con 3 crediti. 

ASSOCIAZIONE AVVOCATI CIRIE’ – VALLI DI LANZO: 

L’EVOLUZIONE DELLA FIGURA DEL CURATORE SPECIALE – 29 

SETTEMBRE 2022. 

Il Consiglio ratifica il provvedimento della Presidente con 2 di cui uno in 

deontologia. 

LEGACOOP PIEMONTE/TRACCE GIURIDICHE: RIFORMA DEL 

DIRITTO SOCIETARIO: LE SOCIETA’ COOPERATIVE 20 ANNI DOPO – 

CICLO DI INCONTRI – DAL 28 SETTEMBRE 2022. 

Il Consiglio ratifica il provvedimento della Presidente con 3 crediti formativi 

per ogni incontro, ad eccezione di quello del 21 ottobre con 2 crediti formativi. 

--------------------- 

 

COMMISSIONE DIFESE D’UFFICIO: 

OMISSIS 

La seduta viene tolta alle ore 19,35. 

--------------------- 

 

Il Consigliere Segretario     La Presidente dell’Ordine 

Avv. Paolo Berti      Avv. Simona Grabbi  

 


